III.deklinace latinských substantiv
jako řadicí páka auta

Sednu do auta a…
                    položím ruku na řadicí páku ~  substantivum v nominativu                                   

                    singuláru a jeho český význam
chci jet dopředu

         řadím stupeň 1~dle koncovky genitivu singuláru určím deklinaci
rozjel/a jsem se…

         řadím stupeň 2 ~ nejsou před genitivní koncovkou –is aspoň dvě   

                     souhlásky?   ANO = vzor dens, dentis =>! gen.pl.-ium
přidám plyn a

        řadím stupeň  3 ~ je stejný počet slabik v obou slovníkových   

                    tvarech? ANO = vzor auris =>! gen.pl.-ium
(jasně, mezi rychlostí 2 a 3 není (skoro) žádný rozdíl)
a ještě projedu pár ulic, než to pořádně rozpálím

         stupeň 4 ~ je to neutrum končící na –e, -al, -ar?  =>vz. animal/rete


teď můžu víc zrychlit…


        stupeň 5 ~ už vím, že je to neutrum=> základní vzor corpus


a konečně strastiplná cesta vrcholí


       stupněm 6 ~ => základní vzor pro maskulina a feminina pulmo.
…couvat nepotřebuji…
V případě I. a V. deklinace stačí jízdní kolo: nasednu a  jedu; u II. a IV.deklinace bych zřejmě uvítala koňský potah s vozkou: navíc pokyn vozkovi odpovídá upřesnění rodu substantiva pro výběr konkrétního vzoru.
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CVIČENÍ
Přelož a zařaď postupně tato substantiva:
chrupavka, strana, ostruha, smrt, kůže, 
	Neutrál 

latinsky:
	
	
	calcar
	
	

	Stupeň1  
	
	
	-is = III.dekl.
	
	

	              2
	
	
	NE 2 souhlásky
	
	

	         3
	
	
	NE stejnoslabičné
	
	

	         4
	
	
	nom.sg. N –ar
ANO

vz: animal
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	________________
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	________________
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